         微机原理及应用（2003）                     A

1、 填空题（每题2分，共40分）

1、单片机与一般微型计算机在结构上的不同之处是                                     
                         。

2、MCS-51单片机具有一个   位的CPU，   字节的内部数据RAM， 

    个专用寄存器；    个16位定时/计数器；它的典型产品是8031，8051，8751，其中8031的程序存储器为    K字节，8051的程序存储器为    K字节，8751的程序存储器为    K字节。

3、当某一MCS-51单片机应用系统的晶振频率为6MHz时，该系统的机器周期为

      微秒。

4、单片机复位的条件是                                   。当系统复位后堆栈指针SP的内容是          。程序计数器PC的内容是         。

5、8031的控制引脚
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应怎样连接？        。若用8051代替8031，控制引脚
[image: image2.wmf]EA

又该如何处理？            。

为什么？                                               。

6、MCS-51内部数据RAM的地址空间是          ，其中工作寄存器区占用地址空间为          ，当PSW3、PSW4两位为00时，R0~R7对应的地址空间是         。

7、MCS-51单片机的寻址方式有                                         

                                                             。

对专用寄存器访问采用哪一种寻址方式                    。
8、已知（R0）=32H，内部RAM中单元（32H）=80H、（40H）= 08H，执行下列

程序：

   MOV A, @R0

   MOV @R0, 40H

   MOV 40H, A

   MOV R0, #35

请问：（R0）=          ，（32H）=        ，（40H）=        ，

9、假如从程序存储器单元4F00H中取出一个数到单片机内部数据存储器40H单

元，应使用的指令是：                                                  。

10、中断服务子程序和普通程序中的子程序调用的区别是                    

                                                                    。

11、MCS-51单片机有   个定时/计数器， 它们工作方式分别有几种？           

                                                 。

12、A/D转换器作用是                                       。

D/A转换器作用是                                       。


13、串行通信哪几种形式？                                    。

    14、波特率的含义是                                              。


15、在MCS-51中，在片内数据存储器中具有位寻址功能的地址空间是：

                                                           。

16、设堆栈指针SP中的内容为60H，内部RAM 中30H和31H单元的内容分别

是24H和10H，当执行下列程序段后，60H、61H、62H、30H、31H、DPTR及

SP的内容如何变化？



PUSH
30H

PUSH
31H 

POP

DPL

POP

DPH

（60H）＝    、（61H）＝    、（62H）＝    、（30H）＝    、（31H）＝    、（DPTR）＝    、（SP）＝    。

17、存储器RAM和ROM 的区别是                                   
                                                          。

18、假定（A）=0FFH，（R3）=0F0H，（30H）=0F0H，（R0）=40H，（40H）=00H，

执行指令：

INC  A；

INC  R3；
INC  30H；

DEC  @R0；

问：（A）=      ，（R3）=      ，（40H）=      ，（30H）=      。

19、设（A）= 40H，（R1）=23H，（40H）=05H。当执行下列程序段后，（A），（R1），（40H）的内容是多少？

 

XCH

A，R1

XCHD
A，@R1
（A）=      H，（R1）=       H，（40H）=       H

  20、已知（A）= 0BDH，（R2）= 0FH，分别执行下列指令，累加器A的内容为多少？



A：ANL  A，R2；          （A）=     



B：XRL  A，R2；          （A）=     


C：ORL  A，R2；          （A）=     
二、（8分）假定两个2字节的二进制数，分别存放在40H和50H为起始地址的单元

中，高字节在40H和50H中，求这两个数的和，并将它放在40H为起始地址的单元中。

3、 （8分）已知X为双字节数，存放于（R4）（R5）中，高字节在（R4），Y为单字

节数，存放于（R6），中，编制程序实现X*Y，将乘积存放在（R3）（R2）（R1）
中，高字节在（R3）。

四、（8分）一批八位二进制数据存放在单片机内部RAM以20H单元开始的区域，数

据长度为100个，编制程序统计该批数据中数值为65H的数据的个数，将统计结果存放在R7中。

5、 （8分）假设U——P1.1，V——P1.2，W——P1.3，X——27H.1，Y——27H.0，Z——TF0，Q——P1.5，编制程序实现下列逻辑表达式：
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6、 （12分）如图一的单片机应用系统扩展了一块8155，分析该系统并回答以下问题：
（1）、确定8155芯片上的RAM地址范围和命令状态寄存器、PA，PB，PC的地址；（4分）

（2）、编制子程序，将8155芯片上的RAM中连续10个单元的内容清零；（4分）

（3）、若要设置8155的PA为输入口，PB为输出口，完成对命令状态寄存器的设定，并用程序实现从PB口将单片机内部RAM中20H的内容输出，从PA口输入一个数据放入单片机内部RAM中21H单元。（4分）

8155的命令状态寄存器格式：

	TM2
	TM1
	IEB
	IEA
	PC1
	PC0
	PB
	PA



图一

七、（8分）采用中断方法编制程序，实现对IN0模拟量通道的采样，并将采样值放入单片机内部RAM中30H单元。

TCON寄存器：
	TF1
	TR1
	TF0
	TR0
	IE1
	IT1
	IE0
	IT0


    IE寄存器：
	EA
	-
	-
	ES
	ET1
	EX1
	ET0
	EX0


    IP寄存器：
	-
	-
	-
	PS
	PT1
	PX1
	PT0
	PX0



图二

八、（8分）采用单片机的定时/计数器的T0的方式1计数功能实现下列要求：每计1000个数，改变一次P1.1引脚的状态（即P1.1的输出由1变为0，或变0为1）。

  TMOD寄存器：

	GATE
	C/T
	M1
	M0
	GATE
	C/T
	M1
	M0
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